

СУРГУТСКАЯ ПРИБЫЛЬ

Газета выходит с 23 октября 1934 года * №202 (7523) * Суббота, 24 октября 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 78 коп., в розницу 1 рубль.

• ДВА ВОПРОСА ПО ТЕЛЕФОНУ Есть возможность — ИСПОЛЬЗУЙ

Один маршрут Черный Мыс — НПУ (так тогда называлось НГДУ), несколько "пазиков" на нем, летом, когда ясно, — пылаша до небес, в дождь — не-пролазная грязь, у автобусников в районе нынешнего "Арболита" сарай под ремастерские и мафонький домик под контору. Так начиналось тридцать лет назад Сургутское автомобильное предприятие №1. Наш корреспондент связался с его директором А.ЗОЛОТАРЕВЫМ.

С праздником! Как становилось на ноги предприятие, Александр Александрович?

Когда пришли нефтяники — с их помощью, потом энергетики здорово выручили. Город тоже не забывал. Боксы, здание административное построили. На базе предприятия рождались филиалы в других городах, впоследствии оформившиеся как самостоятельные единицы.

Сейчас сокращаемся, пытаемся не распыляться и работать целенаправленно. Оставили у себя только городские и заказные перевозки. Есть возможность улучшить их качество. 170-180 тысяч пассажиров ежедневно пользуются нашими услугами.

На нашем предприятии неплохо развито забастовочное движение. Не отразится ли это на сургутянах еще?

Мы вошли в свободный рынок, но в верхних сферах все еще витал социалистический дух планирования. И за эту же работу наш водитель получал намного меньше, чем его коллега из ведомственной организации. Объединению разрешили работать на договорной основе, и выход был найден. Говорят: у вас низкая рентабельность. Но это ведь прямое следствие неджентльменских отношений с нами поставщиков воды, тепла, электроэнергии, вынуждающих нас платить уже "накрученные" деньги задним числом.

Н.КОЗЛОВ.
К СЛОВУ: первого ноября сургутяне должны быть готовы платить за проезд в городском автобусе три рубля.

АДМИНИСТРАЦИЯ ПОЗДРАВЛЯЕТ

Администрация города Сургута поздравляет с профессиональным праздником работников автотранспортных предприятий! Желаем вам счастья и здоровья, энергии и оптимизма, успехов в делах, мира и добра вашим семьям и близким.



• ЧТО ПРОИЗОШЛО? С НЕМЕЦКИМ ПЕДАНТИЗМОМ И РУССКИМ ПОСЛУШАНИЕМ

Из Германии вернулась очредная группа специалистов производственного объединения Сургутнефтегаз.

Напомним, что это не разовая акция, разработана и подписана целая договорная система на обучение и стажировку наших нефтяников. Раньше в этой стране побывали представители других профессий.

Теоретический и практический цикл — две недели. Распорядок работы был составлен, естественно, с учетом национальных немецких черт, как то: педантизм и минимум шагов в сторону. Но наши бухгалтеры, в общем-то, народ и так дисциплинированный, поэтому у руководителя группы особых хлопот не возникало.

Сейчас в Гамбург уехали строители-нефтяники.

Н.ДЕМИДОВ.

• ЧТО ПРОИХОДИТ? НЕ ПРЯЧЬТЕ ДЕНЕЖКИ. ТАК СПОКОЙНЕЕ

Правительство России приняло решение о создании Главного управления налоговых рас-

следований при государственной налоговой службе Российской Федерации.

Это самостоятельная структура, которая будет осуществлять оперативно-розыскную деятельность в целях выявления предприятий, организаций и граждан, уклоняющихся от уплаты налогов, занимающихся доходы, прибылью". В соответствии с этим решением внесены изменения в Уголовный кодекс РФ и в Закон "Об оперативно-розыскной деятельности".

При Сургутской государственной налоговой инспекции такое подразделение пока что не создано: не пришли соответствующие документы. Решение же правительства более чем своевременно, если только управление не станет коррумпированным органом, как это бывает у нас.

Сегодня в городе нет ни одного предприятия, работающего без нарушений финансовой дисциплины. В одних случаях это происходит по незнанию законов, в других — обходные маневры делаются сознательно. Зачастую сами руководители подталкивают экономистов, бухгалтеров к неправомерной, подзаконной деятельности. Срабатывают и психологический нажим, и материальные поощрения. За умело скрытые доходы, за каждую найденную в законе лазейку выплачиваются солидные премии. Лавирование между молотом и наковальней — привычное состояние для грамотного специалиста в области экономики.

Как считают работники инспекции, Главное управление налоговых расследований будет, скорее всего, не контролирующим органом а карающим мечом. С этой функцией инспекция сегодня не справляется. В городе с 4 тысячами предприятий слишком много времени занимает прием отчетности. До всеохватных, глобальных проверок не всегда доходят руки. А восьмь, поможет в этом деле новая структура. Заодно пополнится бюджетный карман.

А.ВАЦ.

• ЧТО ПРОИХОДИТ? ПОСЛЕДНЕЕ СЛОВО

Начался так долго ожидаемый земляками Андрюши Соколова суд над его убийцей А.Воловичем и его сообщниками.

Следствием предъявлено одиннадцать томов уголовного дела, по которому проходит преступная группа. Напомним, что на ее счету множество конфликтов с законом. Но самое тяжкое злодеяние совершено в Сургуте, когда в декабре 1990 года был зверски убит мальчик и жестоко искалечен его отец.

После полутора месяцев разбирательства четверо обвиняемых попросили время на подготовку последнего слова. Семеро его уже сказали.

Очередное заседание областного суда намечено на второе ноября. Приговора осталось ждать недолго.

Н.АЛЕШИН.

• КРИМИНАЛ- ДОСЬЕ ведет Н.ТИМЕНКОВА

ЕДВА ПОЯВИВШИСЬ НА СВЕТ...

Днем в поселке Таежном у дома по улице Аэрофлотской обнаружена труп новорожденного ребенка. Пока не установлена точная причина смерти ребенка: был ли он задушен или родился мертвым. Как бы то ни было, труп новорожденного выброшен на улицу.

ВЫШЛИ ИЗ ПОДПОЛЬЯ

преступники в г.Лянторе. Пропили пол коммерческого магазина "Лазурь", они забрали товар на сумму около миллиона рублей. Произошло это в выходные дни 17-18 октября. Кстати, охрана магазина ведомственная, то есть практически никакая.

УБИЙСТВО

Ночью в одной из квартир по улице Ленина обнаружены труп с ножевыми ранениями в области шеи и груди.

ЗАНАВЕСИЛСЯ...

Обычно на всех наших школах висит лозунг "Добро пожаловать". Но явно не таких гостей ждали утром 15 октября в средней школе №26.

Неизвестный гость утром "пожаловал" в школу и под угрозой применив насилия заставил ученицу 11 класса снять штору с окна фойе. После чего забрал ее и скрылся. Цена шторы 26 тысяч рублей.

БЕЗЗАКОНИЕ "ЗАКОННИКОВ"

Авторитет работников милиции в народе, ну скажем так, невелик. Конечно, во многом мы несправедливы к стражам порядка. Но посудите сами. В период с 12 по 14 октября гр.А.Гарнов незаконно сожался под стражей и избит двумя работниками милиции. В данном случае "моя милиция" меня не бережет...

"СЛУЖБУ — ДОСРОЧНО!"

Приходится только удивляться наглости наших сограждан.

Представьте себе, 18 числа сего месяца некто О.19 лет явился домой к начальнику штаба одной из воинских частей и, угрожая расправой, требовал "сделать" военный билет об окончании срока службы в армии двум солдатам, самовольно оставившим часть и находящимся в розыске, и был задержан милицией. Еще бы пушку попросил или на танке покататься...

• ПОРТРЕТ НА ФОНЕ

Анатолий ГРИГОРОВ: ЭТО УЖЕ НЕ КГБ, НО СПЕЦСЛУЖБЫ НИКОГДА НЕ ИСЧЕЗНУТ

В середине августа в центральных газетах был опубликован Закон о федеральных органах государственной безопасности России. Это и стало поводом к встрече с начальником Сургутского отдела органов безопасности полковником А.Е.ГРИГОРОВЫМ.

— Анатолий Ефимович, хотелось бы узнать ваше личное мнение о законе. Что вам импонирует? Что не нравится?

— Самое главное — закон принят. Это документ, который официально дает нам право заниматься своим делом, ведь раньше мы занимались им на основании подзаконных актов. Закона о деятельности органов государственной безопасности как такого не было. Теперь четко поставлены задачи, которые мы должны решать. Другое дело, что каждый человек, в том числе и наши работники, может по-своему воспринимать их. Они, можно сказать, черезчур обширные. По закону в нашем ведомстве сплелись три интереса: мы и спецслужбы, и правоохранительные органы, и пограничники. Как спецслужбы органы федеральной безопасности должны заниматься чистой контрразведкой: предотвращением и пресечением разведывательно-подрывной деятельности. Как правоохранительные органы — борьбой с коррупцией, наркомафией и прочими мафиозными структурами. Как пограничники — обеспечивать охрану государственной границы Российской Федерации.

— Читателей, наверное, в большей степени интересуют не ваши общие задачи, а другой момент. В свое время КГБ был нездесущим, недремлющим оком. Никто не был застрахован от того, что вдруг поступят в дверь, войдут и скажут: мы оттуда-то, сбирайтесь. Человек практически не имел никакой защиты от вмешательства КГБ в его личную жизнь.

— Почему? Раньше он имел защиту через органы надзора в лице прокурора. И сейчас так же. Если у нас будут подозрения, что кто-то проводит антиконституционную деятельность, мы будем действовать на основании закона с использованием всех своих специфических сил и средств. И можем прийти на квартиру, прослушать телефон, иные переговоры.

Под антиконституционной деятельностью подразумевается все то, что противоречит нашей Конституции. Прежде всего это создание партий или общественно-политических организаций, которые в своих уставах и программах предусматривают насилиственное свержение существующей власти.

— Федеральные органы государственной безопасности могут заниматься некоторыми делами без санкции прокурора, то есть вначале вы действуете, а потом получаете санкцию?..

— В любом случае мы подконтрольны и находимся под надзором прокурора. В целом Министерство безопасности подконтрольно Верховному Совету и Генеральному прокурору, а уже на местах в соответствии с иерархией — прокурору области, города и т.д. Если мы проводим какие-то мероприятия, то обязательно получаем разрешение от прокурора. Он дает санкцию в отношении этого лица, которое или совершило преступление, относящееся к сфере компетенции органов безопасности, или готовит подобное преступление. Потом мы в любом случае должныложить результаты проведенной работы прокурору. Если они не подтверждают деятельность данного лица, то мы — увы! — обязаны извиниться перед ним.

Мы можем действовать и без санкции прокурора. В каких случаях? Если это грозит совершением какого-либо опасного преступления или преступления, отнесеного к нашей компетенции. Но в течение 24 часов, согласно закону об оперативно-розыскной деятельности, мы обязаны потом проинформировать прокурора.

— Все-таки это лазейка. Возможны злоупотребления. Двадцать четыре часа — немалый срок.

— Извините, но если мы не предупредили в течение 24 часов прокурора о проведении тех или иных мероприятий, он обязан затребовать материалы. Если прокурор остался удовлетворенным, но остался неудовлетворенным человеком, в отношении которого предпринимались какие-либо действия, он может через суд затребовать объяснение: что и кто делал? И в этом случае мы через суд обязаны предоставить данные, но не расшифровывая опять же силы и средства, которые использовались.

— По закону можно не только опротестовать ваши действия, но и компенсировать ущерб?

— Ради Бога!

— Почему-то в законе нет статьи о контроле за финансовой деятельностью, где было бы сказано, что федеральные органы государственной безопасности дают отчет о расходовании таких-то средств на такие-то нужды?

— Мы финансируемся из федерального бюджета. Все утверждается Верховным Советом РФ согласно нашему штату и структуре. Сюда включается и заработка плата, и материально-техническое обеспечение, и привлечение негласных помощников на контрактной основе, если есть такая необходимость. В законе ясно сказано, что органы федеральной безопасности отчитываются перед Верховным Советом. Это включает в себя все, в том числе и финансовую деятельность. Каким образом? Это может быть отчет товарища Баранникова или его замов на каком-то

комитете. Верховный Совет может принять решение заслушать отчет на какой-то из сессий, вплоть до работы с негласным составом. Коль мы финансируемся из федерального бюджета и у нас подчиненность сверху донизу, то мы отчитываемся перед Верховным Советом через вышестоящие органы.

— Мне кажется, что этот контроль недостаточно эффективен. К нам попадают через прессу сведения о расходах ЦРУ, западных спецслужб на конкретные операции. Подобная информация о жизни наших спецслужб нигде не проскаивает.

— Закон вышел, можно сказать, только что. Его опубликовали в средствах массовой информации 12 августа. Вполне вероятно, что в конце года будут опубликованы конкретные цифры, будет сказано, что органы федеральной безопасности израсходовали столько-то денег. Но я не думаю, что это будет очень много. Сейчас старший уполномоченный, майор, проработав в органах 10-15 лет, получает всего лишь 12 тысяч рублей. Сидящий перед вами начальник отдела зарабатывает аж целых 15 тысяч. Коэффициент у нас, как вы знаете, не 70%, а пятидесятый.

— Но эта проблема, наверное, решится со временем?

— Но мы-то живем сегодняшним днем.

— Судя по вашим личным доходам, в органах должна быть большая текучесть кадров.

— Уходят ребята. Я здесь с 1989 года. В должности заместителя начальника отдела, потом начальника отдела. Уходит полноценные специалисты. Жалко... В этом году четыре человека уже ушли.

— А желающие работать у вас появляются?

— Желающие есть. Но после той эпопеи, когда в каждой газете обливали грязью с ног до головы, престиж органов подрастерялся. Может быть, сейчас начнет восстанавливаться, приобретать какие-то очертания.

— Но ведь было за что ругать??

— Ругать даже мое поколение не за что. Я мизерной доли того, что написано в книгах, периодике, не совершил. Ругать надо тех людей, которые действовали в 37-м году, в пятидесятых. Молодые парни, 5-6 лет отработавшие у нас, понятия не имеют, что такое репрессии, 37-й год.

— В вашей практике есть примеры неправомерных действий органов государственной безопасности, которые противоречили бы нынешнему закону?

— Такие примеры не припоминаю. Да и нельзя сказать, что закон полностью совершен. А в какое время принят? Может, завтра будут какие-то дополнения, изменения с учетом того, что все это скоротечно, скоропалительно, в обстановке противоречий и разногласий. Я не исключаю, что где-то на VII съезде народных депутатов в закон будут включены новые статьи.

— Вы полковник Министерства безопасности. Это высокое звание. А Сургут — город небольшой. Полковничья должность "идет" от значимости региона?

— Конечно, от значимости. У нас отдел первой категории. Их в области всего два: в Нижневартовске и в Сургуте. Как ни подходи, а пока будет Среднее Приобье — будет и Россия. Наша первоочередная задача здесь — обеспечение безопасности нефтегазового комплекса как в плане пресечения разведывательно-подрывной деятельности, защиты экономики, так и в плане борьбы с коррупцией, мафией, если ее можно так назвать. Есть организованные преступные структуры, которые коррумпированы с государственными структурами. Мы ими занимаемся. Нет пока реальных результатов, которые можно было бы опубликовать в газете, но есть перспективные наработки.

— Вернемся к закону, к статье 17, в которой речь идет о лицах, содействующих органам безопасности. У них теперь есть права, обязанности. В законе сказано, что их помощь может оплачиваться.

— Мы на сегодняшний день никому не платим.

— Много у вас негласных помощников?

— Достаточно, чтобы решать поставленные задачи.

— Из каких побуждений эти люди становятся вашими помощниками?

— Скорее всего, из патриотических чувств.

— В принципе вы можете заставить человека сотрудничать с вами. Располагаете необходимыми для этого методами и средствами.

— Какими?

— Психологическое давление, например.

— Зачем? Если человек мне нужен для того, чтобы работать в криминогенной среде, я найду массу зацепок, которые заставят его работать, если речь идет, повторяю, о преступнике. А если это человек, нужный для работы на канале внешнеэкономических связей, то только из личных побуждений, как патрист своей Родины, защитник интересов региона, государства.

— Вы сами ищете негласных помощников или они к вам обращаются?

— По-разному бывает. Опять же вспомню закон: "Не допускать умышленного предоставления ложной или клеветнической информации". Если придет какой-нибудь доброжелатель и скажет, что у него есть такая-то информация, мы обязаны ее проверить. За необъективность он будет нести ответственность.

— Такие случаи были?

— В принципе, да.

— Так как у вас помощников много, нет никакой гарантии, что в редакции нашей газеты нет вашего человека.

— А что такое "наш человек"? Я считаю, вы тоже наш человек. Неужели, если я обращусь с какими-то вопросами по последним публикациям, вы мне не разъясните, не прольете свет. Все люди, которые готовы помочь обнаружить какие-то нарушения законов, — наши. Обыватель говорит: "Стукачи, секты". Уже не то время, чтобы так говорить.

— Все равно к ним отношение не очень хорошее.

— А кто создал это отношение? Те органы массовой информации, которые публикуют разные измышления. Обыватель читает, думает: "Да, все они гады и паразиты". Я повторяю: молодые парни, которые приходят сюда, не знают даже, что такое диссидент. А их всех под одну гребенку чешут..

Я понимаю, что вам нужно: столько-то посадили в тюрьму, столько-то человек расстреляли. Но это смотря с какой стороны подходить. Сегодня человек — предприниматель, уворовал у государства сколько миллионов, а завтра выйдет новый закон. Окажется, что он делал это из благих побуждений, на благо России старался. Нет закона о коррупции, нет такого понятия, как организованная преступность. Мы все подводим под существующее законодательство: не злоупотреблял ли человек служебным положением, не похитил ли государственную собственность? Была бы статья — мы бы не думали и не гадали.

— Что бы вы от себя добавили в закон о федеральных органах государственной безопасности?

— Чтобы органы безопасности четко занимались своими вопросами. Как спецслужба. К сожалению, закон был принят в такое время, когда совмещение функций необходимо.

— В парламентском вестнике было интервью с генералом Калугиным. Он очень критично относится к вышедшему закону.

— Я вообще критично отношусь к Олегу Калугину после всех его инсцениций в предвыборной кампании. Все же генерал, бывший разведчик. Должна быть какая-то профессиональная этика, скромность. Я не открою секрета, если скажу, что сдал он очень много. И не только в информационном плане.

— Калугин, как профессионал, видит много грехов. Так, в законе записано, что органы "в зависимости от складывающейся ситуации" обеспечивают безопасность политических, общественных и религиозных мероприятий". По его мнению, такая формулировка фактически предоставляет право органам безопасности работать внутри этих организаций и, по существу, узаконивает старую систему надзора над всей деятельностью. Калугин прав?

— Он прав в том плане, что выявить в деятельности того или иного общественно-политического формирования антиконституционные веяния можно только внутри этой организации. Я не вижу здесь никакого криминала.

— В последней городской истории с так называемым заминированием бывшего здания горисполкома вы разбирались?

— Преподнесли эту, как вы сказали, историю не совсем верно. Звонок-то был по "02". звонивший, как потом дежурный дал себе вспомнить, спросил: "Это объединение?" — "Нет. Милиция". — "Ну тогда передайте товарищу Хисматулину, что исполосом через два часа взорвется". Если бы действительно какой-то злоумышленник звонил, зачем ему спрашивать объединение? Тем не менее реагировать надо. Это уже не первый подобный звонок. Отвлекает силы и средства, людей держит. Но мы обязаны реагировать.

— Сургутский отдел первой категории — это хорошая школа? Молодые ребята идут вверх?

— Аппарат был создан 25 лет назад. Нынешний начальник управления в Тюмени — это бывший начальник Сургутского отдела.

— За границей работают?

— Да, конечно.

— Последний вопрос: как вы работаете с газетой, не только нашей имеется в виду, любой?

— От корки до корки читаю. Кстати, черпаю много полезной информации. Раньше у вас были перекосы, перегибы, излишние нападки налево и направо. Сейчас все более-менее объективно и взвешенно.

P.S. Не удержался еще от одного вопроса А.Е.Григорову: "Федеральные органы государственной безопасности — это КГБ?". Поразмыслив немного, полковник сказал: "Нет, это уже не КГБ. Но спецслужбы есть в каждой стране и еще не скоро они исчезнут, если такое вообще может случиться".

Беседовал А.ВАЦ.
Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.





ПРОГРАММА ТВ

СПБ

с 26 октября
по 1 ноября

26, ПОНЕДЕЛЬНИК
ме тебя". Кинопрограмма. Телемузыка.

29, ЧЕТВЕРГ

9.30 Здравствуйте. 9.40 "Пики-желторотик". Мультфильм. 10.00 "Выбирай", "Вразуми меня и буду жить". Док. фильмы. 11.05 Сенсация. Фильм-концерт. 11.35 Ансамбль "Эргирен". 12.05 "Дамское танго". Худ. фильм (с субтитрами). 13.25 О-ляя. 13.55 Прогноз-информере-вие. 14.15 Альтернатива. 15.30 "Ищите женщины". Худ. фильм. 1 серия. 16.45 Рокс-галактика. 17.30 "Ищите женщину". 2 серия. 18.40 В помощь школе. Время и календарь. 19.10 Поп-магазин. 19.25 Телетекст. 19.30 "Факт". Информационный выпуск. 19.35 Музыка — детям. 19.50 "Легко ли быть храбрым". Мультфильм. 20.00 "Ля сеть" представляет: "Троцкий". Док. фильм. 2 серия. 21.00 Большой фестиваль. 21.15 Акцент. День сегодняшний. 21.30 Шарабан. 22.00 Приватизация. 22.20 "Факт". Информационная программа. 22.45 Спорт, спорт, спорт. 23.00 Мэрия сообщает... 23.35 600 секунд. 23.50 Ваш эксклюзивный стиль. 23.55 "Острова, одетые камнем". Рассказ о кронштадтских фортах. 00.10 К 210-летию со дня рождения Паганини: "Никколо Паганини". 1 и 2 серии. В перерыве — 01.20 — Телетекст. 02.30 "Принц и Золушка". Композиция на тему балета С. Прокофьева.

27, ВТОРНИК

9.30 Здравствуйте. 9.40 "Лиса", "Далеко-далеко на юге". Мультфильмы. 10.00 Программа научно-популярных фильмов. 11.00 Под крышами Петербурга. 12.00 "Кутузов". Худ. фильм. 13.35 "Русская песня". Фильм-концерт. 14.20 "Принц и Золушка". Композиция на тему балета С. Прокофьева. 14.45 "Где это видано, где это слыхано". Худ. фильм. 15.10 "Терра инкогнита". Док. фильм. 15.30 "Следствие ведут знатоки". "Несчастный случай". 17.00 Шарабан. 17.30 "Невеста подземного принца". Худ. фильм-сказка. 18.40 В помощь школе. Сотворение сказки. 19.10 "Лиса". Мультфильм. 19.25 Телетекст. 19.30 "Факт". Информационный выпуск. 19.35 ТО "Область". Барометр. 19.50 Политика. 21.00 Большой фестиваль. 21.15 Акцент. День сегодняшний. 21.30 Исторический альманах. 22.20 "Факт". Информационная программа. 22.45 Спорт, спорт, спорт. 23.00 Жить будем. 23.35 600 секунд. 23.50 Ваш эксклюзивный стиль. 23.55 Актуальное интервью. 00.05 Телеафиша. 00.20 Дом кино. "Созвездие-92" День 1. 01.20 Телетекст. 01.25 Бодибилдинг. Чемпионат России. 02.25 "Частная вечеринка". 03.25 "Солист". Фильм-концерт.

31, СУББОТА

10.00 Фильм-концерт. 10.15 Страницы русского балета. 10.35 "Переступить черту". Худ. фильм. 1 и 2 серии. В перерыве — 12.05 — Телефаши. 13.50 Музыкальные новости. 14.25 Киноканал "Осень". "Художник и время". Док. фильм. "В городе С". Худ. фильм. 16.20 Теледоктор. 16.50 В эфире — телекомпания "ТС-1". 17.20 Ребятам о зверятах. 17.50 Худ. фильм. 19.15 Телетекст. 19.20 Импровизация. 19.55 Найди меня. 20.30 Добрая воля. 21.00 Гражданин и закон. 21.30 Большой фестиваль. 21.45 "Факт". Горячая линия. 22.45 Экспресс-кино. 23.00 Си-Би-Эн представляет "Праздник суперкниги". 00.00 Музыкальный телефон. 00.15 Дом кино. "Созвездие-92". День второй. 01.15 Телетекст. 01.20 Уик-энд. 03.20 Поп-магазин.

1, ВОСКРЕСЕНЬЕ

10.00 "Прогулка в ритмах света". Фильм-концерт. 10.50 Бодибилдинг. Чемпионат России. 11.30 Найди меня. 12.00 Праздник суперкниги. 13.00 Новые времена. 13.30 Шлягер-93. 13.45 Мультфильм. 14.00 Воскресный лабиринт. 16.00 Экспресс-кино. 16.15 Док. фильм. 16.50 Сказка за сказкой. 18.00 "Ля сеть" представляет: "Жан Пэнлев и его фильмы". 18.35 "Белый снег России". Худ. фильм. 20.00 Футбол. Первенство России. "Зенит" (С.-Петербург) — Уралмаш (Свердловск). 2 тайм. 20.45 Шлягер-93. 21.00 Альтернатива. 22.20 "Факт". 22.40 Десятка. 22.55 Ваш эксклюзивный стиль. 23.00 Зебра. 00.30 Оранж-ТВ. 00.55 Адамово яблоко. 01.55 Уик-энд. 03.55 Поп-магазин.

ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ПОЕТ ДЛЯ ТЕХ, КОМУ ПЛОХО

Окончание.
Начало на 2 стр.

— Семья у вас большая?

— Очень. Одних только двоюродных братьев, сестер — аж 24! И все жили рядом. В 12 лет получила свою первую зарплату: работала после уроков нянечкой у мамы в садике. И в студенчестве всегда подрабатывала. Помогаю и сейчас своим родителям.

— За все выступление вы только один раз меняли костюм. Говорят, Эдита Пьеха это успевает сделать 12 раз. У вас недостаточно средств?

— Это вопрос сложный. Вообще-то у меня есть одно платье в гардеробе, сшитое в "Бурдене". Года два назад оно обошлось мне в 24 тысячи. Хотя, конечно же, стоит куда дороже, это авторская работа, второго такого платья нет. Но я не могу сразу что-то новое на себя надеть. Надо, чтобы я привыкла к его существованию, как к своеобразной оболочке. Взять вот это короткое черное платье, в котором выступаю. Я чувствую его на себе как балетный купальник во время моей работы в балетной группе. Мне надежно в нем, удобно, я спокойно работаю.

— А военное галифе, мундир, высокие офицерские сапоги?

— Это как нерв к песням. Потребность. Ведь тот же "Андреевский флаг" ни в чем другом исполнить не смогу.

— Вот я сегодня слушала вас и подумалось, что вы вроде сродни Талькову.

— Вообще-то мне этого никто не говорил. Я Игоря Талькова не знала, Вадим тоже. Оказывается, в тот час, когда я записывала во Франции "Андреевский флаг", застрелили Талькова. Это был настоящий талант и настоящий сын своего Отечества. Я уверена, что совестливые люди в России никогда не переводились. И об этом тоже мои песни. Я надеюсь на обновление нашей истерзанной Отчизны через осознанное возвращение к религии:

— Вика, вы молодая, а, по-моему, уже начали заботиться о своей душе...

— Вы правы. Года четыре назад нашло такое озарение. Господи, ведь все: и ссоры, и желчь, и зависть — все это наносное, все комкает нашу душу. Надо стараться быть светлее к людям. Да и к себе тоже. Стремлюсь, но, увы, не всегда удается.

— Ваше отношение к эстраде?

— Разное. И это долгий разговор. Скажу одно: свой коллектив мы к ней

не относим. Стоим где-то в стороне.

— От других авторов ждете песен?

— А зачем? Мы работаем своей творческой бригадой. У нас свои песни, свои принципы. У других — другие песни. Мы очень долго не могли пробиться к слушателям. Особенно трудно приходилось песням патриотического характера. Вообще коллектив наш сложился стихийно. Я нашла Вадима, тот — Юрия. Потом "подоспели" и остальные наши ребята. Иной раз спрашивала: "А почему ты там работаешь?" "А у нас ребята "клевые", — отвечают.

— А что здесь плохо? Меня, например, тоже волнует, какие люди меня окружают.

— В этом — вся прелесть "совка". А какие они специалисты? Не предадут ли вас? Вот и у нас тоже ребята "клевые", и мы обожаем друг друга, но они еще и классные специалисты. И я знаю, что меня не бросят.

— Вика, а почему у вас не пошло в театре?

— Если бы вы знали, какого коснулся большого вопроса! Я ведь бредила театром с детства. Потом, когда училась во Владивостоке, успела увидеть лучшие спектакли лучших театров.

Того же Большого: отправляясь в Японию, они, как на перевалочной базе, останавливались во Владивостоке. Это были счастливые времена. А вот когда после института пошла в театр работать, там уже другая атмосфера: никого тебе актерского братства, энтузиазма, высшего служения искусству. Театр тоже заболел. И надолго.

— Что в "портфеле" вашего коллектива?

— Кроме записанных недавно во Франции и Англии двух дисков, новые патриотические песни. Пробую и в цыганских. Готовлю новый альбом "Ангел мой".

— Песня под таким названием сегодня ведь звучала на концерте? Тонкая, пронзительная, подталкивающая к раздумьям о смысле своей жизни на земле и ответу за нее... О чём я вас еще не спросила?

— О слушателях, на-верное. Я пою для тех, кому плохо, трудно. Кому хорошо — и так хорошо. Хочу передать этим людям надежду. Очень люблю работать, люблю создавать новое. Интересен сам процесс творчества. Вот летели к вам на самолете, и в салоне у Вадима с Юрий стало за-рождаться что-то песенное. И тогда хоть с парашютом назад — только бы начать работать.

Л.БОКОВА.

31 октября
ДК "Энергетик"
приглашает
тебя, тебя, тебя и его, и
е...

и всех, всех, всех — и малых, и великих на "Азилакательную, Бесскучную, Веселую, Голосявшую, Ди-тчую".

"АБВГДЕ-йку".

Туточки: концерт, игралка, хулиганченческие минутки. По вашему желанию, по вашему велению, по вашему умению — сувенирчики! Приходите — не пожалеете, а пожалеете — все равно приходите. Начало в 12 часов. Билеты проходят в кассе ДК "Энергетик".

Справки по тел.

2-16-56.

**ФИРМА
ПРЕДЛАГАЕТ**

коллективам предприятий и торговых организаций КУПИТЬ ОПТОМ товары по цене за 1 кг: какао (Новая Зеландия) — 540 руб., куры, утки, цыпленки — 130 руб., колбасы п/копченая — 400 руб., яблоки джамбульские — 55 руб., лук репчатый — 20 руб., вермишель в/с "спагетти" — 55 руб., вермишель в/с — 30 руб., а также зеленый горошек 0,75 л — 55 руб. за банку. Обр.: пр. Набережный, 46, комн. № 400; (ост. авт. "Арболит").

**Редактор
Н.И.БАТАЛОВ.**

«СТ»

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
СОВЕТОВ НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Сургутская типография комитета по печати и массовой информации при главе администрации Тюменской области.

Тираж 27.500.

Заказ № 7859.



ПЕРЕД ЕВРОПОЙ В ГРЯЗЬ ЛИЦОМ НЕ УДАРЯТ

Уникальный в своем роде гастрольный круиз предстоит одному из популярнейших сургутских хореографических коллективов — народному ансамблю танца "Юность Сибири" ДКИТ "Нефтяник", которым руководит Александр Уржумов. Польша, Германия, Франция, Испания, Венгрия — таков маршрут творческой поездки, рассчитанной на три недели.

Возникла идея этого своеобразного автотура после успешного выступления ансамбля на международном фольклорном фестивале "Содружество", проходившем в мае этого года в Уфе. Все расходы по его обеспечению взял на себя райком отраслевого профсоюза. "Старт" назначен на 14 ноября из Москвы.

Ну, а сейчас идет напряженная подготовка к этому ответственному и, в общем-то, нелегкому делу. Ведь перед всей Европой лицом в грязь ударить никак нельзя.

На снимке: участники ансамбля и А.Уржумов (справа) во время репетиции.

Л.БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.